Консультация для родителей
на тему
                   «Рисую вместе с мамой».
  С какого возраста можно начинать рисовать, лепить, клеить – это тот вопрос, который задает себе каждый родитель. Маленький исследователь начинает пользоваться карандашами, пластилином (чаще тестом) еще до года. Все мы понимаем, что в этом возрасте ребенок не понимает для чего нужен тот или иной предмет и его предназначение. Детям интересен сам процесс исследования красок, карандашей, пластилина, а основной способ исследования — это рот малыша. Поэтому рекомендуется давать эти предметы ближе к двум годам, под наблюдением взрослого. 
    Детям раннего возраста для рисования дома подойдут карандаши, краски, лучше начинать с гуаши, которыми можно рисовать на бумаге, на старых обоях (не забываем позаботится о том, что ребенок может выпачкаться). Во время прогулки предложит порисовать на асфальте мелками, в песочнице или на снегу палочкой. Некоторые дети очень сильно реагируют на получившуюся нечаянно кляксу. Во избежание детских слез обратите его внимание на то что эта капелька гуаши похожа на птичку и предложите вместе дорисовать ему лапки, крылышко, клювик.
[bookmark: _GoBack]    Не секрет что дети любят рисовать пальчиками, ладошками. Это очень распространённая у малышей нетрадиционная техника в рисовании. Ребенок познает окружающим мир через тактильное ощущение. Попробуйте нарисовать вместе с ним дерево (ладошкой), осенние листочки (пальчиком). Если ваш малыш боится испачкать руки гуашью, применит эту тактику во время игры в песочнице. Рисовать можно даже принимая ванну. Не бойтесь экспериментировать и давать делать это своему ребенку. Ведь чем больше ребенок развивается, тем выше у него творческий потенциал.

