Профилактика простудных заболеваний.

 Сезон простуд нам ни по чем! Профилактика простудных заболеваний без применения специальных медикаментов у детей и взрослых – актуальная мера в предверии зимнего периода. Предлогаем небольшой план профилактических мероприятий для вашего ребенка и тогда забота о здоровье ребенка так же и вам пойдет на пользу.

      Закаливание. Понятно, что в городской жизни времени и условий для закаливания и пребывания на свежем воздухе немного. Но совсем не сложно пару раз в неделю съездить с ребенком в бассейн. Плавание - это универсальное закаливание для всех. Если  часто бывать на свежем воздухе, достаточно отдыхать,  плавать, то поверьте этого будет достаточно. 
               Совмещаем вкусное и полезное. Самое лучшее и полезное включить в меню всей семьи знакомые и очень эффективные, в плане профилактики  вирусных заболеваний, продукты. Если вы заведете правило ежедневно пить чай с лимоном и съедать его с сахаром вместе с цедрой, приучите ребенка к чесноку, который не обязательно есть в чистом виде, а можно просто мелко нарезать свежий чеснок и посыпать его в тарелку с супом, и, кроме того, поставить раздавленный чеснок в блюдце возле кровати ребенка, то эти меры будут ничуть не хуже препаратов из аптеки защищать ребенка от вирусных инфекций и к тому же будут абсолютно безвредны. 
             Одеваем ребенка по сезону. Это значит не теплее и не легче необходимого. Стараться не допускать переохлаждения. Важно чтобы ноги были сухими и теплыми, и потому хорошая обувь - залог здоровья вашего ребенка. И само собой голову тоже нужно держать в тепле, потому  обязательно предусмотрите наличие капюшона в зимней одежде ребенка. 
     Вот и все премудрости. Сложно? Нет! Лучшая защита от простуды - её комплексная профилактика.
Особенности проведения точечного массажа.

Точечный массаж можно применять в начальной стадии простудного заболевания: когда появляется насморк, лёгкое першение в горле, чихание, а так же профилактики острых и респературных вирусных инфекций.

