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Уважаемые родители!

Нарушение правил перевозки детей автотранспортом является одной из самых распространенных причин получения тяжелых травм и гибели детей в дорожно-транспортных происшествиях!

В целях сохранения жизни и здоровья детей – пассажиров обеспечьте их безопасность при поездках на автомобиле.  
- Перевозка детей в возрасте младше 7 лет в автомобиле должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.

- Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в автомобиле, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка, или с использованием ремней безопасности

-  На переднем сиденье легкового автомобиля ребенка до 12 лет можно перевозить только с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.

    Установка в  автомобиле детских удерживающих систем (устройств) и размещение в них детей должны осуществляться в соответствии с руководством по эксплуатации указанных систем (устройств).

Соблюдение этих простых правил позволит Вам сохранить жизни и здоровье детей - пассажиров при дорожно-транспортном происшествии!
За нарушение правил перевозки детей предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере 3000 рублей!

 ОГИБДД МО МВД России «Канский»
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